

NÉPLAP

SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR

A mai számból

Hatszáz hajdú-biharmegyei cséplési ellenőr fogadalma (2. old.) — Kombáju arat a komádi állami gazdaság földjén (3. old.) — Hortobágyi juhászok békekisgyűlése (3. old.) — Bűnvádi eljárás indult a hanyag gépállomási vezetők ellen (3. old.) — A Bátorgyár hajlító üzemszéke túlteljesítette a Béke-Világ tanács tiszteletére tett felajánlását (4. old.) — A vasárnap sportja (4. oldal.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 144. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1953 JÚNIUS 23.

A vezetők állandó kötelessége: gondoskodás a dolgozókról

Pártunk központi lapja a „Szabad Nép” vasárnapi vezércikkében többek között az alábbiakat írta: A kommunista pártok ereje abban van, hogy a legszorosabb kapcsolatban állnak a dolgozó tömegekkel, ismerik érzéseiket, vágyaikat, igényeiket, és politikájuk meghatározásában a dolgozó nép érdekét követik. Ez a tulajdonsága képezzé teszi a kommunista pártot arra, hogy megértse magát a dolgozó tömegekkel, vezetni tudja őket, a dolgozókat pedig önként, szívesen kövessék a pártot. Ez a politika kell, hogy vezérelje a mi pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját is. Magyarország valaha a népyomor, a hárommillió koldus, a munkanélküliség országa volt. A mai Magyarországon nincs már nyomor, nincsenek koldusok és végleg eljűnt a munkanélküliség. Népköztársaságunk alkotmányában rögzítette le polgárainak jogát a munkához, a végzet munka szerinti díjazáshoz, a pihenéshez és üdüléshez, a fizetett szabadsághoz, orvosi ellátáshoz és a művelődéshez. Jelentős változások mentek végbe a dolgozók szociális és kulturális életében.

Pártunk azonban nem elégedett az elért eredményekkel, tisztában van azzal, hogy a szocializmus építése során rendszeresen, állandóan kell növekednie a tömegek életszínvonalának. Pártunk meggyőződött róla, hogy az életszínvonal emelkedését nem helyes csak a közlelbi vagy távolabbi jövőre előirányozni — szakadatlanul meg kell tenni minden lehetőséget a cél érdekében. Pártunk tanult a tömegektől. Magyarországon csak úgy, mint más országokban, ahol a munkásszótly van hatalmon a dolgozókról való gondoskodás elhanyagolása a párt és a tömegek közötti kapcsolat meglazulásával járna.

A dolgozókról való gondoskodás politikája azonban csak akkor érvényesülhet teljesen, ha valamennyi vezetőnk az emberrel való szakadatlan gondoskodás szellemében jár el. Gazdasági és pártvezetőink rendelkeznek azokkal az állami eszközökkel, amelyekkel a dolgozó nép életviszonyainak megjavítására szánunk; ők ellenőrzik a különböző intézkedések betartását, ők érintkeznek mindennap a dolgozókkal; az emberek problémáit, ügyes-bajos dolgai az ő kezükben vannak. A párt és az állam egyre hatékonyabb törekvése a nép életviszonyainak megjavítására, nem sikkadhat el egyes vezető funkcionáriusok közönyén, megemérlésén. A dolgozókról való gondoskodás politikai irányelve és a vezetők gyakorlati magatartása közötti szemilyen eltérés nem engedhető meg.

Öszintén meg kell mondanunk, hogy sok párt-, állami és gazdasági vezetőnk nem fordít kellő figyelmet a dolgozóknak jogos igényeire. Az ipari üzemek vezetői, tanácsfunkcionáriusok, pártvezetők vezetői sokszor annyira „beletemetkeznek” a termelés gondjaiba, hogy eközben megfeledkeznek a dolgozókról, az élő emberről. De nemcsak „leletemetkeznek”, sokszor tudatosan elhanyagolják ezt az elsőrangú ügyet. „A termelés mindenekelőtt”

— ezzel a jelszóval hártják el maguktól a dolgozók jogos — látszólag a termeléssel össze nem függő — igényeit. Lebecsülni, másodrangú kérdésnek tekinteni a dolgozók mindennapos gondjait — a munkásszótlytól való elszakadás jele, jobboldali opportunistá embertelen vonás. Így csak a kapitalizmusban néztek az emberre, ahol — mint Sztálin elvtárs egyik beszédében említette — „a barnot jobban sajnálják, mint az embert”. Az ember emberhez való lelketlen, burzsoá viszonya a mi országonkban túrhető. A munkásszótly államában a vezető a dolgozó nép megbízottja, ezért kötelessége törődni a dolgozók mindennapi életével.

A gazdasági vezetőknek nagy körültekintéssel kell gondoskodniuk a dolgozók egészségéről, a munka biztonságáról, a jó üzemi vezető gyakran körüljárja a műhelyeket, maga győződik meg arról, hogy nincsenek-e a munkások kitéve baleseti veszélynek, tiszta, egészséges körülmények között dolgoznak-e. A jó gazdasági vezető a legszigorúbb lakarekosságot valósítja meg üzemeiben, de nem tőr meg szükmarkúságot a munkavédelmi beruházásoknál, nem lukarodik, ha a dolgozók egészségéről van szó. A jó vezető úgy tekint a gyár, az állami gazdaság kollektívájára, mint saját családjára és úgy óvja a dolgozók egészségét, biztonságát, mint saját családját.

Gazdasági, állami és pártvezetői vezetőinknek biztostaniuk kell a dolgozók számára időt és lehetőséget a pihenésre, szórakozásra és művelődésre. Nem szabad eltörni, hogy a dolgozók rendszeresen túlórázzanak, hogy szabadidejüket feleslegesen az üzemben töltsék. Hozza kell segíteni a dolgozókat és családjukat a barátságos és kényelmes otthonhoz: példás rendet és tisztaságot kell teremteni a munkálakötelepeken és szállásokon, gondoskodni kell kulturális és szórakozási lehetőségeikről. Számos példa van azonban arra, hogy a vezetők egykedvűen mennek el az ilyen ügyek mellett, sőt sokszor valamiféle alacsonyabbrendű, lealázó dolgoknak tartják, hogy nekik ilyen ügyekkel törődniük kell.

A legapróbb panasz, a dolgozót ért legkisebb sérelem is megérdemli, hogy nagy figyelemmel és gyorsasággal vizsgáljuk ki. Ebben a kérdésben nem tőrhetünk meg semmiféle kibívót. Nálunk az egyszerű munkás sérelmére olyan odaadással és készséggel kell orvosolni, ahogy az urak országának hatóságai a befolyásos emberek, nagytőkésék ügyében jártak el.

Ezeknek a feladatoknak az elvégzése tagadhatatlanul komoly követelményt jelent vezető funkcionáriusaink számára. Sikeresen megvalósítani ezeket a feladatokat csak akkor lehet, ha a vezetők viszonya a dolgozókhoz jó, elvtársias, ha vezetési módszerük helyes, kommunista módszer. A jó vezető a dolgozóban nem egyszerűen a „termelőt”, „a munkaerőt” látja, hanem az élő embert is, akinek vágyai, gondjai vannak, akinek öröme, bánata lehet, s ezért meg kell hallgatnia problémáit. A vezetőhöz okvetlenül szükséges bizo-

Aki a békét védi, az elsősorban a kultúrát védi

Értelmiségi békegyűlés a Zeneművészeti Főiskolán

Az Országos Béketanács hétfőn délután értelmiségi békegyűlést rendezett a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A hatalmas tervet a békemozgalom jelvénye, égszínkélt mezőben hóféhér békegalamb díszítette. „Eljen a népek közti béke!” — hirdette a felirat.

A tervet szűfőfőliség megtöbűdték a magyar értelmiség képviselői. Eljött a békegyűlésre Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Altmárc Iván életmiseripari miniszter, résztvettek a gyűlésen Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Nánási László, az Országos Béketanács alelnökei, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Rusnyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Bereczky Albert református püspök, Osztróvszky György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Szádeczky-Kardos Elemér Kossuth-díjas akadémikus, Jánossy Lajos, Moravcsik Gyula Kossuth-díjas akadémikusok, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, A czél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Veres Péter Kossuth-díjas író, Kardos László Kossuth-díjas költő, Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész, Pór Bertalan és Zádor István Kossuth-díjas festőművészek, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrász és a magyar értelmiség számos más kiváló képviselője.

Résztvettek a békegyűlésen a hazánkban tartózkodó külföldi békeharcosok közül Jessie Street, ausztráliai írónő, a Béke-Világ tanács irodájának tagja, I. Saranankara There ceyloni főpap, Desmond Buchle délafrikai néger békeharcos, a Béke-Világ tanács tagja, Samuel Eisenstadt izraeli professzor, O. Reddy, a hindu küldöttség tagja, Mahzar Ali Khan, a „Pakisztán Times” szerkesztője és még sokan mások.

Hatalmas taps között foglalta el helyét a békegyűlés elnöksége. Az elnökség tagjai sorában ott volt Ilja Erenburg Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett szovjet ró, a Béke-Világ tanács irodájának tagja, Anna Seghers, a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett német írónő, Lev Oparin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja, Sir Sahib Singh Sokhay indiai vezérőrnagy, Heriberto Jara mexicói tábornok, a Béke-Világ tanács tagja, Sibilla Aloramo olasz költő és Mary Freeman, amerikai békeharcos. A magyar értelmiség képviselői közül az elnökségben foglalt helyet Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus és Péter János református püspök, a Béke-Világ tanács tagja, Darvas József közoktatásiügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Illés Béla Kossuth-díjas író és Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész.

Az értelmiségi békegyűlést Darvas József nyitotta meg.

Anna Seghers Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett német írónő beszéde

A gyűlés első felszólalója Anna Seghers Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett német írónő, a Béke-Világ tanács tagja volt. A résztvevők meleg tapssal köszöntötték a hazánkban is jól ismert kiváló német békeharcost.

Magyar Barátaim! A Béke-Világ tanács három nappal ezelőtt az Önök hazájában, az Önök szép és vendégszerető fővárosában adta ki azt a felhívást, amely a következő megálapítással kezdődik: „Nagy reményesség született!”

Ez a felhívás megerősíti a világ valamennyi békeszerető emberének azt a meggyőződését, hogy a háborús uszítók fel lehet tartóztatni, ha minden erőnket egyesítjük és ha a népek sürgetik kormányaik, hogy lépjenek a tárgyalások útjára.

Ha barátok vannak együtt, akkor egyik a másiknak elmondja, azt, ami a szíven fekszik. Mivel itt úgy jöttünk össze, mint barátok, elvárhatják tőlem, hogy

Ilja Erenburg beszéde

Viharos taps köszöntötte a mikrofonhoz lépő Ilja Erenburgot, a kiváló szovjet író, a Béke-Világ tanács irodájának Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett tagját. A gyűlés résztvevői felállva, lelkes tapssal fogadták.

Ilja Erenburg megköszönte a meleg fogadtatást, majd Magyarországról szólva így folytatta: Nehéz volna ilyen országot nem szeretni. Milyen nagyszerűek, vidámak az önök gyermekei. És én

szólok valamit arról, ami nálunk most történik.

Egy banditacsoport kísérletet tett arra, hogy megzavarja békes demokratikus újjáépítésünket és ennek során bűnös módon fel akarta használni azokat, akik még nincsenek tökéletesen összeforva velünk. Kísérletükben kihasználták minden hiányosságot. Minden hibát, minden mulasztást és minden tisztázatlan kérdést.

Nem véletlen, hogy zavaró kísérletük egybeesett a Béke-Világ tanács budapesti ülésével.

Ezzel egyidejűleg Koreában Li Szin-Man akarja keresztetni a fegyverszüneti tárgyalásokat. Eisenhower pedig az egész világ tiltakozása ellenére kioltott két drága életet.

A háborús uszítók vakokká és kegyetlenekké válnak, ha úgy látják, hogy profitjuktól fosztják meg őket. Ha a becületese emberiség reménye az emberek, akkor a tözsdén zuhannak az árnyalamok.

De ahelyett, hogy megzavarodnánk — ahogy ezt a gazemberek remélték — most még sokkal tisztábban látunk, mint azelőtt. Megtanultuk, hogy mit jelent valóban ébernek lenni: ébernek lenni nemcsak az ellenséggel szemben, merthiszzen ez természetes, hanem ébernek lenni a mult elavult gondolkodásmódjának minden maradványával szemben, ébernek lenni minden kielégítetlen, vagy még ki sem mondott kérdéssel szemben.

Azonban mi ott vagyunk! Bármilyen csapás érjen bennünket, bármilyen harcokat is kelljen végig küzdenünk, harcokat az utcákon és gyűléstermekben, harcokat az emberek lelkében, vagy harcokat az íróasztal mellett, mi azt akarjuk, hogy egykor így beszéljenek rólunk: „Ez a nemzedék hódította meg a békét!”

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Sir Sahib Singh Sokhay indiai vezérőrnagy, a Béke-Világ tanács tagja szóalt fel. Sokhey beszédét sokszor szakította félbe a jelenlévők tapsa.

most úgy beszéltek, mint költő: Milyen gyönyörűen zeng az önök nyelve. En nem értek belőle semmit, de érzem tisztaságát, nemes-ségét, szímet és erejét.

Megkérdeztem, hogy kiknek fogok beszélni és azt hallottam, hogy itt összegyűlt ma Budapest értelmisége — folytatta Erenburg. — Ez a szó, hogy értelmiség, az én számomra nem szociális hely-

(Folytatás a 2-ik oldalon.)

nyos nagyvonalúság, olyan tulajdonság, hogy a vezető nem kerüljön el az apró-cseprő ügyekben, rajta tartsa kezét a „legényesebb dolgokon. A nagyvonalúság azonban nem jelentheti azt, hogy a vezető közbömbös lehet a dolgozók életébe vágó, sokszor jelentéktelennek tűnő ügyek iránt. Ezekből a látszólag jelentéktelen ügyekből tevődik össze a dolgozók mindennapos egyéni élete. A háborúban a jó parancsnok sokat és behatáron foglalkozik katonáinak mindennapi életével, meghallgatja őket és segít rajtuk. Az ilyen parancsnokot sze-

retjük a katonák, az ilyenekről mondják, hogy a harcok „tüzebe mennék érte”. Így kell vezetni a gazdasági és államügyek minden posztján, hogy a dolgozók úgy érezzék: vezetőjük gondjukat viseli, s ezért szívesen dolgozzanak vele. A szocializmusban és a szocializmus építállamban a vezetéshez nem elegendő a szakmai tudás, határozottság, az erély — ezenkívül még valami szükséges: érző szív az emberek problémái iránt, a dolgozókkal való egybeforrottság. Az a vezető, aki nem szereti az embereket, sakkfigurának né-

zi őket, nem méltó a reáruházott bizalomra.

Az elmult esztendőben a rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt mezőgazdaságunk igen rossz termést takarított be. Erzsékesen veszteség volt ez, amely veszélyeztetette a dolgozók normális ellátását. Nem gondolhatunk elégedetten arra az életszínvonalra, amelyet az elmult esztendőben lakosságunknak biztosítottunk. Minden reményünk megvan rá, hogy az idei jó természeti eredmények után jelentősen javíthatjuk dolgozó népünk életszínvonalát, gondosodhatunk az ország lakosságáról

Aki a békét védi, az elsősorban a kultúrát védi

Értelmiségi békegyűlés a Zeneművészeti Főiskolán

(Folytatás az 1-3. oldalról.)

zetet jelent, hanem magas értéket.

Aki a békét védi, az elsősorban a kultúrát védi. Mi védelmezzük az emberiség kultúráját, nemcsak az önk országának és a mi országunknak kultúráját, hanem az egész földkerekség kultúráját.

A fasiszták, tanítványai és követői ostobaságot beszélnek, mikor azt mondják, hogy a kultúra határai egybeesnek a nemzet határáival. A kultúra inkább egy nagy zöld fához hasonlít. Minél erősebb és minél nagyobb, annál több ága és nagyobb lombja van és betakar mindent, védelmezt mindent, ami alatta van. Gyümölcsöket a szomszédok is leszedhetik, sőt a vándorok is megpihennek alatta és árnyéka nemcsak annak ad nyugalmat, aki táplálta, hanem a fáradt vándoroknak is. Amit a magyarok adtak a világnak kulturális téren — most Petőfire gondolok, akit mélyregeesen megérték, amit az oroszok adtak — gondoljunk csak Tolsztojra, vagy amit az angolok adtak — gondoljunk Shakespeare-re — az nemcsak a magyaroknak, az oroszoknak és az angoloknak ad gyönyört és erőt, hanem a világ minden népének.

Amikor védelmezzük és megvédjük a békét, akkor minden országot és minden ország kultúráját védelmezzük. Minden ország honlapját védjük, amely honlapot nem akarjuk rabságban, nem akarjuk és nem tudjuk sötétségben elkapzolni, nem akarjuk és nem tudjuk sötétségben tartani. (Nagy taps.)

Néhány szót szeretnék mondani arról, hogy milyen kilátásai vannak a békének és a békeharcnak. A világ az utóbbi időben valamivel jobban érzi magát. (Derülttség.) Csinálhatnak egyesek, amit akarnak, az emberiség békeakaratát kezdti érezeteni a hatását. Darvas elvtárs említette, hogy ezt a tavaszt a reménység tavaszának nevezzük.

Megtörténik, hogy márciusban olyan idő van, mintha szeptember vége, vagy október vége lenne, azonban mi tudjuk, hogy március és október között mégis nagy a különbség. Nem tudom, hogyan nevezik önként a vénasszonyok nyarát (derülttség), de akárhogyan is, a vénasszonyok nyarát nagyon nehéz összetéveszteni a kora tavasszal.

Most nagyon változó az időjárás, naponta háromszor-négyeszer megváltozik, hol a nap süt, hol az eső esik, de lehet akár milyen változó az időjárás — ez nem ősz, ez tavasz.

Szomorú, de semmiesetre sem a reményeket megfáépzó szavakkal kell végeznem. Meg kell itt emlékezni arról, hogy három nappal ezelőtt a Sing-Sing fegyházban esztelenek és gyilkosok hogyan gyilkoltak meg két becsületes, ártatlan embert.

Azt hiszik, hogy ezzel a gyilkossággal az idő kerekét visszafordítják oda, ahol hat hónappal ezelőtt volt, amikor a hangulat és a helyzet olyan volt, hogy azt hittük, háború előtt állunk? Ha ezt akarják, tévednek és tévük nem fog sikerülni. A reménység első lángjait el akarták oltani két becsületes, ártatlan, tiszta ember vérével. De a vér nem víz. Megtörténhetik, hogyha vért ontanak a lángokra, azok nem elalszanak, hanem magasabba csapnak. (Taps.)

Kövessünk el mindent, hogy a Rosenberg-házaspár két árvája békés építő, boldog világban éljen. (Taps.)

Azt mondják, hogy nagyon nehéz a jövőért élni, nagyon elvont dolog a jövőért élni. Minden ember a valóságban akar élni, nem elvontan és igaza van annak, aki a valóságban akar élni. De hát gyermekeink mégis a jövőért élnek, és pedig a valódi jövőért és ki nem hajlandó élni és dolgozni azért, ki nem hajlandó áldozatot hozni azért, hogy gyermekeink ne ismerjék meg ne lássák azokat a dolgokat, amelyeket mi láttunk és átél-

tünk? Ezért harcolunk mi olyan elszántan, következetesen, a békéért és ezért bizunk mi olyan rendíthetetlenül a jövődében és a békében. Mi tudjuk, hogy vannak örültek, akik háborút akarnak. Ezeket az örülteket nem tudjuk kigyógyítani, de eltávolítani, izolálni tudjuk és az örültek nem fogják tudni meggátolni, hogy a békét akaró népek egymásra találjanak és egymás akaratát fokozva, a békét győzelemre vigyék.

Bocsássák meg elvtársak, hogy ilyen költői közölteim érzéseimet és gondolataimat. Ezek becsületes érzéseket és szeretetet fejeznek ki Önök iránt. Tiszta szívből kívánom Önöknek a békét, a nyugalmat, az építőmunkát, az építőmunka sikereit és eredményeit. Tiszta szívből kívánom Önöknek a békés és boldog életet. (Viharos taps.)

Ilja Erenburg szavait fészült figyelemmel hallgatták a gyűlés résztvevői. Szinte minden mondat után felszattak a lelkes taps. Amikor beszédének végére ért, a jelenlévők fellátnak, hosszú percekig zúgó tapsviharral üdvözölték a nagy szovjet békeharcos író-

Péter János felszólalása

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtagács tagja terjesztette elő a gyűlés határozati javaslatát.

Mélyen megilletődve állok ide a békegyűlés színe elé, hogy megkíséreljem kifejezni a nehezen kifejezhető, azt, hogy amit mindannyian együtt gondolunk a becsületes, tiszta és bátor emberpár, Ethel és Julius Rosenberg meggyilkolásáról.

Most, amikor minden tiltakozás

ellenére kialakult e két tiszta élet lángja, szerje az egész világon a lelkiismeretes és emberes ember megismerését, amely két bátor ember életének kioltásán át mélyen sért mindannyiunkat. Séríti a békés és emberes életért küzdő emberek nagy seregét szerje a föld egész kerekében. Javasolom, hogy békeártervezetünk tegye magáévá a következő nyilatkozatot:

Határozati javaslat

A budapesti értelmiségi békegyűlés, a magyar békeszerető értelmiség képviselőiben az egész dolgozó magyar néppel együtt csatlakozik azoknak a megszámlálhatatlan sereghez, akik a föld egész kerekében egyöntetű tiltakozásban ítélik el az ártatlanul kivégzett Rosenberg-házaspár meggyilkolását. A világ népei a béke biztató jeleinek örülnek, a békéért új vállalkozásokra készülnek. Ez a megnyilatkozás pedig nemcsak a két hősi élet kioltásával zavarni és mérgezni akarja a népegyüttélést. A koreai hadifoglyok erőszakos visszatartásával, a berlini provokációval és a Rosenberg-házaspár kivégzésével a békétől rettegő háborús üszítők erőt akartak mutatni, pedig gyávaságukat és erőtlenségüket bizonyították be. Megfélemlítést akartak előidézni a béke híveinek sorában, pedig — szándékuk ellenére — új munkára s küzdelemre serkentették a béke híveit. A népek békéje, szabadsága, fejlődő együttélése még drágább számunkra ezután, mert látjuk kik azok, akik a népek közötti béke, a szabadság és az emberi méltóság ellenségei s tudjuk kik ellen kell még éberebben őrizni a szabadságot, az emberi méltóságot és a békét. Igyérjünk, hogy nem felejtünk. A hősök példája megacélozza akaratunkat. A hősök áldozata megkeményíti szívünket. A hősök gonoszul elveszejtett élete arra tanít mindnyájunkat, hogy még határozottabban, még elszántabban, még bátrabban harcoljunk azért, amiért a Rosenberg-házaspárnak meg kellett halnia — a békéért, az életért!

A határozati javaslatot a nagygyűlés résztvevői helyükről felállva egyöntetűen elfogadták. — Bizonyos vagyok benne — mondotta Darvas József — hogy

ez a kiállásunk jövődő harcunkban és munkánkban is meg fog mutatkozni — majd bezárta az értelmiségi békegyűlést.

Ott ültem egy teremben Ilja Erenburggal

Örökké felejthetetlen élmény marad számomra, hogy ha fővid ideig is, de ott lehettem Budapesten a Béke-Világtagács ülésén láthattam a bekenozgatol vezérkari, a legkiválóbbakat, akik a legtöbbet tették eddig a világ békéjéért.

Volt már kitüntetésben részem, hisz a fennem elsőnek én kaptam meg a sztáhnovista oklevelet még 1950 áprilisában, de ez a mostani, hogy a néhánytagú hajdú-bihari küldöttséggel résztvehettem a Béke-Világtagács ülésén — olyan nagy örömmel töltött el, hogy nem is tudom, mivel köszönjem meg.

Ott ültem egy teremben Ilja Erenburggal, Herberto Jara volt mexikói miniszterrel, Kuo Mozsou-val. Láttam hosszú sárga barnaszós küldötteket, franciákat és amerikaiakat. Láttam a hősi Korea leányait, Vietnám nagyszerű népének fiait. Fehérket, feketéket és sárgákat láttam ülni egymás mellett, mind meg-

annyi odaadó, bátor, féltelmet nem ismerő harcosát a békének. Olyan volt az egész ülés, mint egy nagy család, ahol a távoli testvérek találkoznak egymással. En meg életben sose láttam ezeket a küldötteket, mégis úgy éreztem, hogy nagyon szeretem valamennyit, hisz a közös harcunk parancsnokai ők. Annak a harcnak parancsnokai, amelyek most már a világ legelőgottabb sarkában is vannak kapottai. Vannak közöttük akik fegyverrel, mások toltal, ismét mások a tudomány eszközeivel vívják ezt a nemes, világméretben folyó küzdelmet.

Megrendítő volt, amikor az egyik küldött bejelentette, hogy a „szabadság hazájában” villamoszékbe ültették és kivégezték a szabadságért és békéért küzdő ártatlan Rosenberg-házaspárt. Valamennyi küldött arcán mély megdöbbenés tükröződött, amikor néma felállással adóztak a

két kiváló mártír békeharcos emlékének.

Ötéves tervemet 1953 február 12-én befejeztem s most, 1953 közepén tartok a tervteljesítéssel, de úgy a Béke-Világtagács ülésén való részvételtem, mint a Rosenberg-házaspár meggyilkolása arra kötelez, hogy még jobban helytálljak és másokat is erre serkentsek. Ezért elhatároztam, hogy a VIII. osztdly valamennyi dolgozójával megismeretem a Béke-Világtagács felhívását, hogy ne legyen ebben az üzemi részben egyetlen olyan dolgozó, aki ne lenne meggyőződve arról, amit a felhívás mond, hogy a nagyhatalmak között megvan a lehetőség a megegyezésre, a vitás kérdéseknek tárgyalások útján való rendezésére. Mi jobb munkánknak segítjük elő a nagyhatalmak közti megegyezés sikerét.

SZABÓ X. ISTVAN sztáhnovista esztrogályos, Járóműjavító.

Hatszáz hajdú-biharmegyei cséplési ellenőr fogadalma

Hatszáz cséplési ellenőr részére háromnapos tanfolyamot rendeztek Debrecenben. A hallgatók a következő váilalást tették:

„Mi a debreceni cséplési ellenőri tanfolyam hallgatói megfogadjuk, hogy a cséplési munkálatokat úgy szervezzük és irányítjuk, hogy minimális legyen a szemvesztés. Tudjuk, hogy népgazdaságunk szempontjából rendkívüli fontossága van a szemvesztés csökkentésének, mert ha csak 5 százalékos szemvesztés lenne is, az egymillió dolgozónak egész évi kenyérellátását veszélyeztetné.

Megfogadjuk, hogy a hivatalos nyomtatványok lelkiismeretes és pontos vezetésén túlmenően a cséplőgépnél minden dolgozó parasztal ebcséplőgépünk és meggyőzzük őket beadási kötelezettségük teljesítésére.

Soha sem tévesztjük szem elől, hogy megfizető feiadunkat úgy kell végeznünk, hogy méltók lehessünk hős munkásokatyunkhoz, a dolgozó néphez, nagy pártunkhoz és annak forrón szeretett vezéréhez, Rákosi elvtárhoz.”

Dibrova vezérőrnagynak, Berlin keleti övezete katonai parancsnokának levele

Berlin nyugati övezeteinek parancsnokai a Berlin keleti övezetében június 17-én történt utcai zavargásokkal kapcsolatban június 18-án átiratot intézett S. A. Gyenjinhez.

Dibrova vezérőrnagy, Berlin keleti övezeteinek katonai parancsnoka ezzel kapcsolatban június 20-án a következő tartalmú, azonos szövegű levelet küldte Berlin amerikai, angol és francia parancsnokának:

„Június 18-i levelének vételét elismerve, szükségesnek tartom figyelmeztetni felhívni arra, hogy levelemben elferdítve ismerteti a június 17-i berlini eseményeket. A levélben foglalt tiltakozást — mint minden alapot nélkülözöt — a leghatározottabban visszautasítom.

Ezzel kapcsolatban közölnöm kell Önnel, hogy a Berlin szovjet övezete katonai hatóságai által június 17-én tett intézkedések teljes mértékben szükségesek voltak azoknak a gyújtogatásoknak és más gaztetteknek megszüntetésére, amelyeket Berlin nyugati övezeteiből ideküldött provokátorok és fasiszta ügynökök csoportjai idéztek elő.

Megállapítást nyert az a tény, hogy a zavargások előidézői — akiket Nyugat-Berlinből küldtek — fegyverekkel és rádióadókészülékekkel voltak ellátva, valamint különleges utasításokat kaptak. A rendelkezésünkre álló gazdag bizonyítékanagyhobó elegendő, ha csak a következőkre mutatunk rá: A Német Demokratikus Köztársaság nyomozószerve június 19-én nyilvánosságra hozták a Berlin amerikai övezetében, Naumin-Strasse 34 szám alatt lakó, letartóztatott Werner Kalkowski kihallgatásának jegyzőkönyvét. Kalkowski azt vallotta, hogy egy 90 főnyi csoporttal együtt Berlin szovjet övezetbe küldték, hogy itt gyújtogasson, izleteket foszszon ki és más zavargásokat idézzen elő. Beismerte azt is, hogy

más zsoldosokhoz, a külföldi hírszerzés megvásárolt ügynökeihez hasonlóan — ő is pénzért hajtotta végre ezeket a megbízásokat.

Hogy erről teljesebb képet alkothasson, elküldöm Önnek Werner Kalkowski június 19-i vallomásaának szövegét.

Tekintettel a tényekre, az Ön levele nem értékelhető másnak, mint a három hatalom nyugatberlini képviselői arra irányuló szálnalmas kísérletének, hogy kivonják magukat a megvásárolt háborús provokátoroknak és a kilengések előidézőinek bűnös cselekményei miatt rájuk háruló felelősség alól.

A szovjet megszálló hatóságok a vázolt körülmények között nem maradhattak közömbösek és nem engedhettek cselekvési szabadságot a Nyugat-Berlinből küldött ügynököknek. Egészen természetesen meg kell kérdezni Öntől, hogy vajjon az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország megszálló hatóságai hogyan cselekednének, ha Kelet-Berlinből provokátor-ügynököket küldtek volna, akik Nyugat-Berlinben gyújtogatásokat, pogromokat, gyilkosságokat, gaztetteket követtek volna és erőszakos cselekményekre uszítottak volna.

A gyújtogatókat, a fosztogatókat és más gaztettek elkövetőit természetesen bíróság útján felelősségre fogják vonni és szigorúan megbüntetni.

Ami a Berlin nyugati és keleti övezete közötti összeköttetés helyreállítását illeti, szükségesnek tartom figyelmeztetni arra, hogy a szovjet katonai hatóságok nem látják akadályát a város két övezete közötti forgalom és más kapcsolatok helyreállításának azzal a feltétellel, hogy a három hatalom nyugatberlini parancsnokai megteszik azokat a szükséges intézkedéseket, amelyek biztosítják, hogy végetvetnek a provokátorok és más bűnös elemek Kelet-Berlin területére küldésének.”

A liszinmanisták szombat estétől vasárnap reggelig újabb 643 északkoreai hadifoglyot „hocsátottak szabadon”

Keszon. Kiang Nan, az „Uj Kína” hírigyűnökség különtudósi. lója jelentti.

Li Szin Man ügynökei az amerikaiak tudtával szombat estétől vasárnap reggelig újabb 643 hadifoglyot távolítottak el a szangmudai táborból, és három más amerikai hadifoglyot táborból.

Szombaton éjjel a liszinmanista gengszterek harcokcsikkal és tehérgépkocsikkal felszerelt különleges osztagot küldtek a szangmudai foglyotáborhoz és ennek kísérete mellett több mint 400 hadifoglyot szállítottak el. A tábor amerikai katonák őrizték.

de minden beavatkozás nélkül nyugodtan nézték, hogy a hadifoglyokat a tehérgépkocsikra rakják.

A „Reuter” iroda egyik jelentése szerint a liszinmanista hadügyminiszterium egyik szóvivője kijelentette, hogy az erőszakosan visszatartott hadifoglyokat besorozzák a dél-koreai hadseregbe. — Az „Associated Press” arról ad hírt, hogy a szangmudai foglyotáborból Li Szin Man brigantijai által június 18-án elhurcolt hadifoglyok már a liszinmanista hadsereg kvangpui kiképző központjában teljesítenek szolgálatot.

Július 8-án kezdődik a bermudai értekezlet

A „Reuter” jelentése szerint vasárnap hivatalosan kezdődik, hogy a három nyugati nagyhatalom tanácskozásai július 8-án kezdődnek Hamiltonban (Bermudákon). A tanácskozások cloreláthatólag négy napig tartanak

A nyugati hírigyűnökségek jelentése a tervbeveti bermudai értekezlet időpontjának másodszo-ri elhalasztását a hosszan elhúzódó és mindeddig megoldatlan francia kormányválsággal, okóják meg.

Okóbe sz aminf a csé gatiak a g letteroi szo Rosenberg- ról. Nem sa az a pár sz kifejezi, mi dlamí gazd tói, amikor gyilkosságró ajkára M H e d e r G Dánielnek, mindenről b váltal

400 hold helye

vallatjuk, ho gunk te.” B t szavakkal m választó a kaval szemv takarítással. tjet, 165 hold bájnommal e be szóltom min, a dol más összes a választ a g ke adó ellen Szombaton tak el ezek a gazdaság ese kombájnok m multa már

felbúgnak a kom

egymás után kulcsi üzem megkezdjék a más betakarítá választójanak, emberek az u kapukba, ú szerű gépeket, haladnak a kó rastt bási j őzl az „örd

H

Attól az úttól szacégynehány es tőfi Sándor egy ruári telen gyűtő utá, a Hortobágy állam gazdaság tabúja terül el, messze a híres dáól megtört s nyiba vezet. Itt juh-farmja, me Kovacs Lajos, ak nak a küldöttség Hortobágy pus ősi művészetét t kő, vlt Budapest ígltanés tanjant jog hazaérkeve, re hirta össze a hászokai.

Azon a helyen is olyan régen tartkították az e tájat, ma már ju a piroscserepes t árnyékot. A juh épület hűsében t volt közöttük a 60 nji Imre is, aki t kőja” a Horto Székely József is, nyírás után kétel műmban részese lobogyon születet Tokács Imre és sok.

— Most voltat Pesten — mondo zott Koudes Lajo utolsó örökké je számomra. Besze elvtársul, asi e ábból az időből, ezeltől nátnk j gyon. Ott ültem e teremben, hallgat felszólatók besz- nyelveken, de m dologról beszéltek védesérot. Bennen ban, még erősel vert az elhatár erőmmel harcolok kem, mint hortó

KOMBÁJN ARAT

a komádi állami gazdaság földjén

Ököbde szorulnak a kezek, amint a cséplőszin mellett hallgatják a gyilkosok újabb gaztetterőit...

amely egyszerre arat és csépel. Látszik, szinte szeretne minden csavart megtapogatni, öröklig elnézegetni a hatalmas gépet...

Nincs semmi - válaszol Méhes elvtárs - csak a motolla forog lassan. Nagyobb fogaskereket kell feltenni...

a kalásztenger hajója

Jól kijavították a kombájnokat, de mégis akad az első vágások után valami igaztalanító, hol a gépen, hol a motoron...

Hetekig tartott az aratás

nem volt semmi, ami megkönnyítette volna az ember fáradságos munkáját.

400 hold helyett

váltatjuk, hogy 450 holdat vágnak le. Biró Gyula egyszerű szavakkal mondja el, hogyan választotta a gazdát...

öt óra felé jár már az idő. mikor kiérnek Kutasra, a 200 hold ösziárpa táblához. Percek alatt tekerülnek a szákok...

nem lesz gyerekeikétek.

A négy kombájnnak, a hét arató-, kévekezőgépnak és a kalászosok területének nagy részét, 90 százaléktól géppel vágják le...

felbúgnak a kombájnok motorjai

egymás után indultak kifelé a kutas üzemegységbe, hogy megkezdjék a harcot, a bő termés belakartásáért...

Lupsán Sándor elvtárs, a gazdaság igazgatója, Erdős Miklós főagronómus és a környéken dolgozók, ott vannak a gép mellett, figyeik munkáját.

Gyönyörű a határ a nap lemenő vörös fényében. A kombájnok, mint az óriásgyilkosok, úgy futják magukat előre az arató kalásztengerben...

Hortobágyi juhászok békekesgyűlése

Attól az úttól balra, amelyen százegetnégy éve elcsúszott Petőfi Sándor egy zimankós februrári télen gyulog tette meg az utat a Hortobágyon...

embernek a béke már nagyon sok minden adott. A népi demokráciában megbecsült ember lettem, hét gyermekem iskolázata nem gond s előttük boldog jövő áll.

hortobágyi embereknek a béke. Gyógyszerár, iskola, könyvtár van a magyar pusztán. Sok új épület létesült, mozielődásokat tartanak s ahhoz, hogy a Hortobágy tovább fejlődjön, hogy traktorok szánlak a még meglévő sziket - béke kell.

Azon a helyen, ahol még nem is olyan régen pásztorkunyhók tarkították az egyhangú kopár tájat, ma már juhászok háza és a proszerepes juhholdj adnak árnyékokat. A juhászok az egyik épület hűsében telepedtek le...

Szónyi Imre vette át a szót. Keserű multját elcsúsztatva fel, amikor március iduságú Andrásnapi pásztorkunyhóban élt a Hortobágyon.

A béke hozta meg számunkra azt, hogy a nehéz és fáradságos kézi nyírás helyett ma már villanynyírógéppel nyírhatjuk a juhokat. Ezevben már 13 villanynyírógép könnyítette meg a gazdaság dolgozóinak a munkáját.

A DISZ „Dicsérő Oklevél”-el tüntette ki a munkában élenjáró hajdú-bihari parasztfiatalokat

Most voltam harmadjára Pesten - mondotta többek között Kovács Lajos, - de ez az utolsó örökké felejtethetlen leszámonra. Beszéltem Tythonov elhíressel, aki emlékeztet rám abból az időből, amikor éveket ezelőtt nálunk járt a Hortobágyon...

A DISZ megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából a DISZ Központi Vezetősége „Dicsérő oklevél”-el tüntette ki a munkában élenjáró fiatalokat. Hajdú-Bihar megyében 18 DISZ tag, köztük 12 parasztfiatal részesült a nagy megtiszteltetésben.

Abrán Károly, a berettyóújfalui állami gazdaság fejezőgyűlése 17 tehenet gondoz. A teheneknél háromszori fejést és tégymaszszaszt alkalmaz. Amikor átvette a „Dicsérő oklevélt”, ezeket mondotta: „Ez a jutalom még jobb munka végzésére ösztönöz. A Béke-Világtagács ülésszakának és a VII tiszteletére vállalom, hogy a teheneknél elerem a 10 literes napi fejési átlagot, s ennek érdekében az élenjáró szovjet módszert: a napi négyzeri fejést alkalmazom.”

A polgári géppalomás élenjáró dolgozójának ismerik a fiatal Lamós Elvira traktorost, aki tavaszi tervét 280 százalékra teljesítette. Ő is a legjobbaknak járó dicsérő oklevél tulajdonosa. Az aratás befejezése után felelős cséplőgépvezető lesz. Fodjuk-módszere

Jól harcoltak a növényápolás sikeréért

Vasárnap a debreceni városi tanács kórházának 33 dolgozója jó munkát végeztek. A legjobb a nagyhegyesi Kossuth tiszcs földjén segített a gyomirtásban. Reggel 7 órától déli egy óráig

dolgoztak a tengeriföldön és igen jó munkát végeztek. A legjobb teljesítményt Fejes Imre, Nagy Endre, Vincze Imre, Siba Ferenc és Nagy Imre érték el.

A traktorosok növényápolási versenyében Sólyom Imre vezet

A növényápolás szorgos munkájából élenjáró traktorosaink derekasan kivesszük részüket. A verseny élen Sólyom Imre elvtárs halad, a sárrétudvari géppalomás traktorosa, aki eddig 120 holdat művelt meg. Kiemelkedő

eredményt ért el a hosszupályai géppalomás Török Mihály, aki 19-en 30 holdat művelt meg. Egyeken Veress Lajos napi átlagos teljesítménye 20 katasztrális hold.

Harmadszor kapálja már a tengerijét és gyapotját a ladányi Petőfi tiszcs

Példamutatóan dolgozik a püspökáldányi Petőfi tiszcs tagsága. A növényápoló brigád kint alszik a brigádszálláson, hogy ne veszítsen időt a községbe való járkálással. Pitymalatkor kezdik a munkát, meg is van az eredménye. A kukoricát harmadjára ka-

pálják, ugyanúgy a gyapotot is. Hasonlóan jól dolgozik a földesi Rákóczi, ők is a tengeri hatmadik kapálását végzik. A szerepi Kossuth már minden növényét elvégezte a harmadik kapálást.

Miért maradtunk le a növényápolási munkában?

Bűnvádi eljárás indult a hanyag géppalomás vezetők ellen

A napokban a megyei géppalomás igazgatók és a munka-védelmi felelősök értekezletén tárgyaltak a növényápolás terén történt lamaradásról. Az igazgatók vállalták tetteik: jobban szervezik a növényápolási munkát és gondoskodnak arról, hogy vasárnap minden növényápolást végző gép munkában legyen.

gedet azzal, hogy eddig az irtásból irányította a népvédelő munkát. Ennek aztán az lett az eredménye, hogy közvetlen az aratási megelőző vasárnapon hajdúszomszólón egyetlen növényápoló gép sem dolgozott.

Az AMG megyei igazgatósága vasárnap ellenőrizte, hogyan hajtották végre a növényápoló gépek vasárnapi üzemeltetését, hogyan javult a munka egyes géppalomásokon, a szemle súlyos felelőtlenségre rántotta le a leplet. A hajdúszomszólói géppalomás például Fazekas László igazgatót nem találta a munkahelyén - Debrecenbe utazott, Vincze József főgépszéf fél nyolc órakor még ágyban hevert. - Trázi László politikai helyettes sem érkezte a vasárnapi növényápolás, mert nem jelent meg a géppalomás.

Nádudvaron ugyanez a helyzet. Legfeljebb azzal súlyosbítva, hogy Király elvtárs, a géppalomás igazgatója jelentette: A speciális növényápológépek, a Zetor traktorok és az összes kultivátorok dolgoznak a határban. A vezetőagronómus délelőtt 10 órakor már azt jelentette, hogy jól haladnak a munkával, a területen ellenőrizte.

Vincze József elvtárs megnyugtató kijelentést tett: - Dolgoznak azért a gépek. Az egyik U. 3.-as a Vörös Csillag, a másik a Vörös Hajnal földjén. Az igazság ellenben az volt, hogy egyik helyen sem dolgoztak a gépek, pedig igen nagy szükség lett volna a munkájukra. A hanyagság miatt 35-40 holdon maradt el a növényápolás. Felelős ezért elsősorban a géppalomás igazgatója, továbbá Trázi László politikai helyettes is, aki megelő-

Az igazság ezzel szemben az volt, hogy a „jól szervezett növényápolásból” egy szó sem volt igaz. Egyetlen gép sem dolgozott, csak a dudva nőtt szorgalmasan a Sztálin tisz földjén.

Hasonló volt a kép a kabai Tolbuchin földjén. Nyolc erőgép, 5 kultivátor szomorkodott a brigádszálláson. A vasárnapi szemle megmutatta a hiba gyökerét, megmutatta miért maradtunk le a növényápolásban. A vizsgálat megállapította, hogy Dankó Ernő, a területi géppalomás körzeti agronómus hét dekádjelentést hamisított már meg. Munkáját nem ellenőrizték. A félrevezető jelentések eredménye: még jobban elhanyagolták a növényápolást. Papp Miklós vezetőagronómus sem végezte el feladatát és esténként nyugodtan kapálgatott az állami tartalék területéből bérelt földjén.

A DISZ „Dicsérő Oklevél”-el tüntette ki a munkában élenjáró hajdú-bihari parasztfiatalokat

átalakított villanycséplőgéppel dolgozik majd a polgári határban s a cséplésben Veres Lajos DISZfiatal, a berettyóújfalui géppalomás traktorosát hívta ki versenyre.

Több géppalomás igazgatója, mint „mentő körülményre” arra hivatkozott, hogy az aratásra, cséplésre való felkészülés vonta el figyelmüket a növényápolásról. Az igazgatóság a figyelmeztetéseket és rendbírások után - melyek nem hozták meg a várt eredményt - bűnvádi eljárás megindítását kérte a leghanyagabbak ellen. Így tették meg a feljelentést Soós Márton, a dobai-pusztai géppalomás igazgatója, Tóth Lajos, a zsákai géppalomás igazgatója, Jordán Sándor, a zsákai géppalomás és Papp Miklós, a területi géppalomás vezetőagronómusai ellen. Biróság előtt feleltették. Dankó Ernő, a területi géppalomás körzeti agronómus és Kuk Mihály, a hadházi géppalomás vezetőagronómusai is.

A hajdúmegyei kintüntetettek között van Pinczés Emma nyírábrányi dolgozó paraszt leánya is. Szüleivel együtt gazdálkodik. A Pinczés-család nemcsak a mezőgazdasági munkák végzésében, hanem az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében is élenjár. Májusban békevédelmi szerződésben azt vállalták, hogy a Béke-Világtagács budapesti ülésszakának tiszteletére június 15-ig rendezik felévi tej-, tojás- és baromfi-beadás kötelezettségüket. Adott szavuknak június első napjaiban eleget tettek.

Dolgozó népiünk sokat jobban munkát vár a géppalomásokról és az eredményesebb munkának napokon belül meg kell mutatkoznia! BARTA KAROLY MG megyei igazgató.

A Hajdúsági Iparművek dolgozói segítik a téglási fiatalokat

Június 17-én volt az évzáró ünnepélyünk. Ezen az ünnepélyen történt meg a Hajdúsági Iparművek és a téglási iskola első találkozója és kézi fogása. Ez a hatalmas ipari létesítmény magához ölelte a kultúra legkisebb várát itt, az általános iskolát. Első találkozásunk alkalmával megérettünk, hogy nagy segítséget kapunk az Iparművektől. Mi a segítséget nem kizárólagosan anyagi mértékkel mérjük. Sokat számít az Iparművek DISZ fiataljainak, sztahanovistáinak, mérnökeinek, technikusainak látogatása, akik életük, munkamódszerük ismeretével a fiataljaink nevelését nagyban előmozdítják.

Az Iparművek dolgozói 36 gyönyörű ifjúsági könyvet jutalmaztak meg a pártásokat, a kitűnő tanulókat. Mi magunk is ajándékoztunk könyveket, így

85 tanuló részesült könyvjutalomban. Ezenkívül 6 tanuló díszoklevelet kapott, hét tanuló pedig az ország legrészebb üdülőhelyére kapott táborozási beutalást.

Hétfőn általános iskolánk életében megint hatalmas jelentőségű esemény zajlik le: napközi otthont nyitunk. Sok szülő dolgozik, tehát, hogy ne legyenek magukra hagyva a gyermekek, ezennél a pedagógusok felügyelete alatt pihennek szórakoznak, tanulnak majd a fiatalok.

Közösen felavatjuk az új két tantermes iskolát, már előre megindult a versengés, melyik osztály kapja. Természetesen a legyelemben és tanulásban élenjáró osztályainkat tüntetjük ki ezzel.

Lőrinczy József igazgató
Téglás áll. ált. iskola.

Lapzártakor jelentik:

A Debreceni Belföldi Szállítványozási Vállalat dolgozói június 18-án 101 százalékra teljesítették felévi tervüket. A felévi terv teljesítéséhez a vállalatnak nagy lendületet adott a BÉKE-Világatlanács ülésének írszteleteré indított munkaverseny. Az elért eredményt a Belsped dolgozói most tovább fokozták.

Krausz József igazgató.
Szilgyi László párttitkár.

HIREK

VARHATÓ IDOJARÁS. Fokozódó déli, délnyugati felhőkepződés. Több helyen záporos zivatar. Mészkelt, időnként felénk dél, délnyugati észél. A meleg tovább tart.

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig a városi tanácsban Végvári József végrehajtóbizottsági tag fogadónapot tart.

MÉGYEI TANÁCSOTAGOK fogadó, június 24-én: Debrecen járás: Hajdúszoboszló: Szűcs József, Püspökivárosi járás: Báránd: Rohács József.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM augusztus folyamán bejárásos csecsemőgondozó iskolát indít Buda, pesten. A képzés időtartama egy év, az idő alatt elvárás, hogy havi 116 forint tanulmányi egységben részesüljen a hallgatók. A tanulás egésznapos elhelyezkedést jelent. Az iskolára 18-50 éves egészséges nők jelentkezhetnek. A felvételi kérelmekhez részletes önéletrajzot, továbbá iskolai, orvosi és vegyes bizonyítványt kell csatolni, amennyiben a jelentkező már dolgozott munkaadási bizonyítványt is. A kérelmeket augusztus 10-ig a „Zófia” Csecsemőgondozóiskola címére (Budapest VIII. Szentkirályi utca 7.) kell benyújtani. A tanfolyam sikeres elvégzése után a csecsemőgondozók elhelyezkedését az egészségügyi minisztérium gondoskodik.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ énekeseit és énekesnőit keres. Jelentkezés a színház igazgatói irodájában Batthyány u. 2. Reggel 10 óratól 14 óráig. Jelentkezési határidő június 28-án.

A D. Honvéd izgalmas küzdelemben verte az Ózdi Vasást

A Lokomotív pontot hozott el Gyöngyösről

Mindkét debreceni együttes befejezte a tavaszi idényt az NB II-ben: a D. Honvéd a várakozásnak megfelelően jobban szerepelt, mint ahogy azt a szurkolói remélték. Különösen a bajnoki idény első felében szerepelt kitűnően a Lokomotív — a csapat az utóbbi hetekben azonban jelentősen visszaesett formájában. Vasárnap is — hosszú utazással járunkban álltak ki Gyöngyösről és egy döntetlen nem tellett többre erejükből. Az első félidőben a hazai együttes kitűnően játszott és megszerezte a vezetést, szünet után a magatartását Lokomotív uralta a játékot és könnyen megfordíthaták volna az eredményt a rossz lövőformájú tanulókat vezető csapatok. Ekkor Somogyi, Zámbo, Imri hatalmas gólhelyzeteket hagytak ki — csak Bóros fejezte talált utat a hálóba.

A csapatból elsősorban Papp és Geller dicserhető. Ők ketten nemcsak a Lokomotívban, hanem a mezőnynek a legjobbjai voltak Molnár is átlagon felüli teljesítményt nyújtott. Csülögh gyengébb formában játszott a végig a mérkőzés. A két felelet — Tisza és Szűcs — teljesen kiűzött — különösen a második félidőben. A támadócsapat vezetője volt a gyorsabb csapatvezető, Imri a mult vasárnap játékát nyújtotta — Horváth erőteljes volt, Leányvári szépen nem kapott labdát, amikor belsőhátról a támadást vezette. Zámbo formája sem javult még a második félidőben beállt Bóros volt a legjobb. Schramkó jól vezette a mérkőzést.

A D. Honvéd igen nehezen győzött ideháza valószínű, ha Nótás is eszebemeget, ennél simábban ment volna a győzelem. Az első félidőben a Honvéd szünet után elő volt jobban, a láttaták alapján azonban az egység győzelem teljesen reális. A védelem még mindig gyenge a Honvédban — különösen Skaltizer, a támadócsapat vezetője vasárnap is sok szép és vezérlés akcióit vezetett. A közönség igen sportvezérelt viselkedett — lelkesen tapsolta a Honvéd szép akcióit.

Egyénileg Klász több hibát vétett — mindkét gólt „benne” volt. A

Eredmények:
D. Honvéd — Ózdi Vasás 3:2 (2:1).
D. Honvéd: Klász — Kiss I., Skaltizer, Fekete — Simonyi Nótás — Komlósi, Szendrői, Borbély, Bors, Sáfáray, Góllövők: Simonyi, Borbély, Bors.

Gyöngyösi Építők — D. Lokomotív 1:1 (1:0). D. Lokomotív: Papp — Molnár, Geller, Csülögh — Szűcs Tisza — Somogyi, Zámbo (Bóros) Horváth, Imri Leányvári, Góllövők: Bóros.

Az NB II többi eredményei: Miskolc: Honvéd — Bp. Lokomotív 3:0. Diósgyőri Vasás — Miskolci Lokomotív 3:1. Egri Fáklya — Salgótarjáni Vasás 3:2. Nyiregyháza — M. Építők 4:0. Sajó, szentpéteri Bányász — Percecse Bányász 6:3. Nagybányai Bányász — Lőrinci Vasás 0:0.

A bajnokság állása:

1. Diósgyőr	15	12	1	2	52:15	25
2. M. Honvéd	15	11	—	4	40:20	22
3. D. Lokomotív	15	9	3	3	25:13	21
4. Ózdi Vasás	15	8	3	4	36:18	19
5. M. Lokomotív	15	7	5	3	28:25	19
6. Percecse	15	7	4	3	30:19	17
7. Nyiregyháza	15	7	4	3	27:19	17
8. D. Honvéd	15	8	1	6	33:24	17
9. Bp. Lok.	15	7	2	6	24:20	16
10. Egri Fáklya	15	6	4	5	29:25	16
11. Szentpéteri	15	5	3	7	24:27	15
12. Salgótarján	15	5	1	9	29:35	11
13. Gyöngyös	14	3	2	9	17:46	8
14. Nagybányai	15	2	11	19:50	6	
15. M. Építők	14	1	3	10	16:39	5
16. Lőrinci	15	2	12	19:53	5	

Meglátjuk, hogy ki a legény a gáton

— mondották a nyírabrányi Győzelem tszcs tagjai

Nemrég felvezetődtől a Nép- lap egyik cikkében a nyírabrányi termelőszövetkezetek között folyó verseny problémája. A cikk a Petőfi tszcs jó munkájával foglalkozott. Ezt követően értékelésre gyűltek össze vasárnap délután a Győzelem tszcs tagjai, ahol sok szó esett a Győzelem és a Petőfi tszcs közötti versenyről.

L. Farkas Sándor elnök beszámolója után az első felszólaló id. Orosz János volt.

— En 60 éves ember vagyok — mondotta, — de még egy napot sem hiányoztam a munkából. Ezennél még jobban igyekszem majd, hogy a Petőfi csoport ne előzzön meg bennünket a versenyben.

Kötélverő János — szintén idősebb tag — azt javasolta, hogy menjenek át azonnal

a Petőfi tszcs-be és értékeljék a verseny állását. Hozzáfűzte még: „Mi, 400 köbméter súlósí területek százalattal teljesítettük, lucernabeadási területünk 130 százalékra teljesítettük. Ezekkel a Petőfi tszcs nem dicsekedhet!”

Miklós György tag gyorsan közbevetette: „Mi már 750 liter tejet adunk be, a Petőfi még egy liter sem és lojdas, baromfibeadásban is jobban állunk!”

Valóban szép eredményei vannak a Győzelem tszcs munkájának. Jól állnak a növény-ápolással, 3/4 pár arató készen áll a búza aratására. Dolgozik a csoport apraja-nagyja. A közelebbi hetek munkája dönti el, hogy a végső értékelésor ki kerül az első helyre, melyik tszcs lesz a győztes a nyírabrányi határban.

A közoktatásügyi minisztérium közli

hogy június 26-án és 27-én az ország valamennyi általános iskolájában és általános gimnáziumában hittan-beiratások lesznek.

Színházi műsor

Nem magánügy c. komédia előadása: ma 7 órákor Odry, ABCD és nyári bérlet csütörtökön Laborfalvi, ABCD és nyári bérlet, pénteken ABCD és nyári bérlet. Szombaton 8 órákor a színházban: Luxemburg grófia, eredeti szereposztásban Rubányi Vilmos m. v. vezényletével, az idényben utoljára.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órákor: Táncosnő. Zenés szívet film.
BÉKE: 4, 6, 8 órákor: Cirkusz.
METEOR: 3, 5, 7 órákor: Halló Moszka. Zenés táncos szívet film.
HIRADO: délután 10, 12, 2 órákor: Halló Moszka. délután 4, 6, 8 órákor Szovjet Grúzia.
KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kezdettel: Halló Moszka.
Népevelő I. Teglaskert: B. ügy. Népevelő IV. Állami Szanatórium: Kézív.

Az NB I. VASÁRNAPI EREDMÉNYEI

Bp. Bástya — Salgótarjáni Bányász 3:1, Bp. Honvéd — Bp. Postás 2:0. Az NB I. tavaszi végeredménye:

1. Bp. Honvéd	15	11	1	1	49:18	23
2. Bp. Bástya	15	10	1	2	36:12	21
3. Bp. Dózsa	15	6	4	3	29:21	16
4. Bp. Kinizsi	15	6	3	4	19:19	15
5. Bp. Vasas	15	6	1	6	28:21	13
6. Salgótarján	15	5	3	5	19:22	13
7. Szombathely	15	5	3	5	17:23	13
8. Csepel	15	3	6	4	24:22	12
9. Szeged	15	4	4	5	17:18	12
10. Győr	15	4	4	5	19:22	12
11. Dorog	15	3	3	7	17:25	9
12. Sörtex	15	1	7	5	8:21	9
13. Bp. Postás	15	2	4	7	8:23	8
14. Szálán Vasmű	15	2	2	9	13:31	6

TÖBBEREDMÉNYEK

Tizenkét találattal 11.150 forintot, a 11-esek 625, a 10-esek pedig 60 forintot nyertek. Többeredmények: 2, 2, 1, 1, x, 2, 1, x, x, 2, x, 1.

KÉT darab hathónapos mangalica együtt eladó. Kossuth u. 60.
VARÁZSZEMES rádió eladó. Halköz 4. emelet, dél, után fél 5-től.
EGY hárszék eladó egy szoba, konyha, szék két nyári konyha, fűtőkamra, dísznő, azonnal beköltöz, hely. Kinizsi u. 79.
SZÓLÓPÉRS prima állap. eladó Timár u. 41.
ELADÓ külföldi hangszóró rádió és henger Nyil u. 90.
ELADÓ Viktória női kékpar Pétterfia u. 2, 1. ajtó.
ELADÓ áruházi tokkal, 25 m drótkerítés. Honvéd u. 33.
6x9 fényképezőgép dupla, üvegálló kirkatrések el. adók, Markotányos u. 12.

REKAMÉ, fotelek székek íróasztal eladók. Köntös, kert, Szabolcs u. 8.
GYORS, gépiro segéd, könyvelő anyagbeszerző elhelyezkedést keres, Kőcsény kilenc.
ZENEGÉP Philips prima állapotban eladó, Sinay Miklós u. 23.
ÉPÍTÉS és gépészetben jártas műszaki vezető rakodási normában jártas ideglenzőt, gépirot, több éves gyakorlatlall rendelkező gépkocsivezetőket, szék, mely és tehérgépkocsikhoz keresünk július 1-re Polgári Sertészhaladó Polgár, AH.
OSEPEL 125-ös piros tan. kos kitűnő állapotban Jókai u. 8. délután 4 után.

GÉPKOCSI KÖPENYT cérelének 8 db 600x16-os személygépkocsiköpenyért adnánk 750x20-as vagy 900x20-as tehérgépkocsiköpeny 61/6 Anyagellátó Vállalat Kishegyési út 1. AH.
FELVESZÜNK gép és gyorsírókat aki íktatásban is jártas 61/6. Anyagellátó Vállalat Kishegyési út 1. AH.
LÓPATKOLÓ kovacsot fel. vesz a Gazdép Hortobágyi Építő Vállalat. Hatvan u. 1. AH.
GYERMEKSZERETŐ 18 éves lány gyermek mellé el. helyezkedne, Honvéd u. 24.
MÁSODVETEMÉNYNEK fehér mustár 95 százalék. ban csirkepes olesón eladó Sinay Miklós u. 13.

ALIGHASZNALT Continental iródi írógép eladó. Bolyai u. 18.
KÉT jó állapotban lévő gázcserző vennék Varga u. 15. Heller.
VARROGÉP alighasznalt süllyesztő eladó, Péterfia u. 30. Keresztelep.
ELADOK külföldi szob. baajtók gerébtkos abtók Széchenyi u. 103.
BEJARONÓT felveszünk azonnalra. Csönka u. 6.
ELCERÉLNÉM Hajdú-böszörményben Lévaj u. 5. alatti kétszobás lakásomat jószágtartással, Debrecenben két szoba komfortos.
SINGER varrogép női bon. nines süllyesztőa majdnem új eladó. Simonffy u. 59.

A Bütorgyár hajlító üzemszéze túlteljesítette a Béke-Világatlanács tiszteleteré tett felajánlását

A Bütorgyár hajlító üzemszézeben az utóbbi időben szorosabb lett a kapcsolat a dolgozók és a művezetők között. Ennek eredménye megmutatkozik a termelésben. Javították a minőséget és jobban kihasználják a munkaidőt. Annak ellenére, hogy a hajlító üzemszéze létszámát csökkentették, a Béke-Világatlanács ülésének tiszteleteré tett vállalat 168 százalékra teljesítette. Ezzel a többi üzemszéze munkáját is elősegítette. A ter-

melésben élenjár a Petőfi brigád, vezetője Kovács I. József sztahanovista. Szép eredményt érték el László János és Szilgyi János sztahanovisták is, akik tervüket 136 és 140 százalékos eredményre teljesítették. A két Takács-testvér pedig a selejtezé csökkenlettel 3 százalékkal. Emellett teljesítményüket 151 százalékra emelték. Jó dolgozik a hajlító üzemszéze a többi dolgozója is. Tömösvari János bütorgyári dolgozó.

Egy anket tanulsága

A Keletmagyarországi Üzemélelmzési Vállalat május 19-én anketót rendezett, amelyre meghívta azoknak az üzemeknek dolgozóit, akik a vállalatnál étkeznek. Az anket célja az volt, hogy a dolgozók bírálatokkal segítsék a meglévő hiányosságok felszámolásához a vállalatot. Az anket sokat segített. Az anket el- telte óta van javulás munkánkban. Most, amikor meg- jelentek azok a zöldségfélék, amelyeket a nek dolgozók is szeret- nek, feladatunk, hogy ezekből a legizlele- sebb ételeket készí- tünk el. Az üzemélel- mezés dolgozói meg- hívnak az anketon elhangzottakat igye- keznek munkájukat még jobbá, szervezet- tebbé tenni, még izle- tesebb ebédekkel ellátni a dolgozókat. Ezeket az anketokat megismételjük, mert szükségünk van arra, hogy a dolgozók hi- báink felett bírálatot mondjanak.

Kurucz Mihály igazgató
Keletmagyarországi Üzemélelmzési V.

Julius 2-án mutatják be az „Emberrablók” című filmet

Legutóbbi számunkban hírt adtunk arról, hogy 25-én bemutatja a Béke-filmszínház az „Emberrablók” című új, kiváló cseh-szlovák filmalkotást. Ez a terv technikai akadályok miatt módosul s a filmet az eredetileg tervezett időpont helyett július 2-án mutatják be.

Nem várható azonban a Vig-filmszínház programja, ahol 25-én kerül műsorra egy vidám színes csehszlovák film, az „Angyallal nyaraltam”. A film két vidám hártról, a dolgozók boldog nyári üdüléséről szól.

BETONÁZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI munkára térti esedemunkásokat fel. vesz Építélemgyár. Jelentkezés: Építélemgyár munkaezágadálkodásán Bp. XI. Budafok út 78. Napi háromszori étkézet 7.40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.



Teljesít

Egy hét mulv idei terv első június 30-ig elért kerek világon mutatták majd, helyt üzemünkben, hogyan teljesít bízott nem egyszé- lentőségű felad- ez a közelebbi dát- a helytállás már- inkább arra mo- tóinkat és dolgo- hátralévő napok- tanul, másodper- ség nélküli kihar- terv teljesítésére- sére.

Az eddigi erő- tanuskodnak, ho- ban elevenen él- az igyekezet, a k- a béke erősítésé- lási hét nagysze- lete a választási- együttvéve, de- hatalmas emel- tervteljesítésben- békeorségeknek,- lásoknak szinté- már a sikere! N- ennek köszönhet- ink egy része, k- Horváthyágy Mal- tették felévi terv- üzemünkben szim- kérdése az adott- Mindez híven és- nül bizonyítja, ho- itt a megye üzem- kel, új gyözelem- munkafelajánlók- a béke ügyéért, j- az emberiség bá- nek sikeréhez.

Nem véletlen, h- mult napokban, a- Világatlanács vezé- gók közti békes- hetőségéről taná- tek üzemünkbe- eredmények. A- június 14-én, 15- rias 170 százaléko- 179 százalékot ér- javító mozdonyo- Gyula szintén töl- zálékkal szárnyal- kilűzését. Százak- tatták meg újbó- punk békeakarató- hitét s tették me- elvtárs szavait, a- béke megvédése- közvetlenül harco- zi munkáját.

Természetesen korántsem arra v- már ölbegett ko- megpihenünk ba- még tennivalónk- sikerünk ellenére- még az a fogya- jelenleg is fékezi- dületét, gátolja- kat a terv teljesí- sen az építő és a- iparban. Ehhez a- tozó üzemünk e- feltehető a sze- kapkodás, a szak- a verseny elhanya- szer a dolgozók